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Rassay éles támadása a kormány ellen 
— Apponyi a mentelmi jog védelméről

Budapest, nov 23. A nem 
zetgyiilés
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mai illését Oaál 
Íjászton elnök 10 óra után nyi­
totta meg. Bejelentette, hogy 
harmincnál több képviselő a 
Ház összehívását kérte. Szrnre- 
csányi György levelet intézett 
hozzá, amelyben a múltkori 
sajnálatos incidens miatt meg­
követi a Házat és kéri, hogy 
ezt szóban is megtehesse.

Sz-mrecsá n y i György: 
Az elnök ur előterjesztéséhez 
hozzátenni valóm nincs, hanem 
annak megfelelően van sze­
rencsém a tisztelt Házat ezen­
nel megkövetni.

A Ház ezt tudmásul veszi. 
Elnök ezután bemutatja a 

délvidéki kerületekben megvá­
lasztott Láng, Hoffmann és 
Baumann megbízó leveleit. .Je­
lenti, hogy a házszabályok ér­
telmében az összehívást kérő 
képviselők közül Rassay 
Károlyt illeti a szó.

Rassay Károly: A nemzet­
gyűlés aláírását kérő ivet külön­
böző pártállása képviselők írták 
alá. Ez jele annak, hogy nem 
párttaktikai célokból akartuk az 
összehívást, hanem abból az ér­
zésből, hogy az ügyek vitele to­
vább ne menjen úgy, ahogy ed­
dig ment. A miniszterelnök ur 
álláspontja szerint a helyzet az 
volna, hogy a kormány lemon­
dása a törvényhozás kényszerű 
szünetelését jelentené és biztosí­
taná az abszolutisztikus kor­
mányzás lehetőségét. Ez képte­
len teória.

Szilágyi Lajos: Itt van! Meg­
van!

Rassay: A magyar közjog 
nem ismer közhatalmat tényleg 
gyakorló lemondásban lévő vagy 
lemondásban nem lévő kor­
mányt. A tényleges hatalmat 
gyakorló kormány jogi és poli­
tikai felelősséggel tartozik. Itt, a 
nemzetgyűlés színe előtt kérde­
zem meg: hol. mikor és kinek 
mondott le?

Felkiáltások: Csak a nemzet­
gyűlés szuverenitása előtt mond­
hat le.
.Hornyánszky Zoltán: Hol van 

a nemzetgyűlés szuverenitása, a 
mikor képviselőket tartóztat­
nak le?

Rassay Károly: Régi parla­
mentáris kötelesség, hogy a kor­
mány lemondása esetén ezt az 
okok feltárásával bejelentse a , 
nemzetgyűlés előtt. A kormány 
lemondásáról csak egyetlen hi­
vatalosnak látszani akaró jelen­
tésünk van, ez a Magyar Táv­

irati Irodában jelent meg, amely 
szerint a kormány felajánlotta 
lemondását az államfőnek, de az 
nem fogadta el. fentartóttá ma­
gának a döntést, igy tehát tulaj­
donképpen nincs és nem is lehet 
szó lemondott kormányról.

A kormány befejezett ténye­
ket jelent be a nemzetgyűlésnek. 
ki fogja azokért a felelősséget 
viselni?

Nyugatmagyarország
kérdésében

a nemzetgyűlést mindig tájéko­
zatlanul hagyták. Egyszerre az­
után arról értesültünk, hogy a 
kormány óriási diadalt aratott, 
létrehozta a velencei egyez­
ményt. Feladtuk azt a nagy el­
vet. hogy népszavazás nélkül 
egy négyszögölről sem mondunk 
le. A miniszterelnöknek nem volt 
joga ehhez anélkül, hogy a nem­
zetgyűlés hozzájárulását előbb 
kikérte volna.

November 5-én a nemzetgyű­
lés elfogadta az úgynevezett

trónfosztó javaslatot 
Ezt megelőzően pártközi konfe­
rencián megkérdeztük a minisz­
terelnököt: nem fog-e az entente 
újabb követelésekkel előállni? A 
miniszterelnök ur kijelentette, 
hogy garanciái vannak arra, 
hogy az entente el fogja a ja­
vaslatot ismerni. November 5-én 
indítványoztam, hogy gondos­
kodjék a kormány arról, hogy a 
Habsburg-restauráció még vá­
lasztás utján se történhessék 
meg és a restauráció érdekében 
propagandát se lehessen kifej­
teni. A miniszterelnök ur felelete 
akkor az volt, hogy kérte javas­
latom elvetését. A nemzetgyűlés, 
feltételezve a miniszterelnök ur 
külpolitikai jólértesültségét, meg 
is tette ezt, sőt a miniszterelnök 
felkérte a többi feliratkozott kép­
viselőt is, hogy álljanak el a szó­
tól, mert az ententenak más kö­
vetelései vannak. A kormány 
erről a következő félhivatalos ’ 
jelentést adta ki: Felolvassa a | 
nagykövetek tanácsának hatá- » 
rozatát, a Magyar Távirati Iro- ' 
da kiadásában. A hivatalos köz­
leményből megállapítható, hogy 
az entente azzal a kívánsággal 
állott elő. hogy a Hahsburg-res- 
ia 11 ráció még választás utján se 
történhessék meg, szóval egy 
negatívumot kért. Ezzel szem­
ben a kormány törvény helyett, 
mely bármikor megváltoztat­
ható nemzeközi vonatkozású ki­
jelentést tett, ami sokkal snlvo- 
snhb.

Rupert Rezső: Legjobb, ha ki­
nevezzük a királyi.

Friedrich: Jó idea. meg kelle­
ne valósítani.

Vázsonyi: Holder úrral kell el­
intézni az ügyet.

Rassay: A sajtóiroda közlé­
seken az foglaltatik, hogy a kor­
mány kötelezte magát, hogy az 
entente hozzájárulása nélkül 
nem fog a trón betöltése ügyé­
ben intézkedni.

Felkiáltások: Ez a szabadki- 
ralyválasztás!

Drózdy Győző: A nemzet füg­
getlenségét igy odadobják.

Rassay Károly: Arra is köte­
lezte magát a kormány, hogy a 
Habsburg-agitáció ellen külön 
törvényt fog hozni. Az entente 
ezt a választ tudomásul vette, 
mini olyan megegyezést, amely 
az államot minden más törvény­
nél erősebben kötelezi. A nemzet 
szuverenitása értéktelenné válik 
ily lépéssel. Képtelen helyzet az, 
hogy a magyar király csak az 
entente politikai megbízottja 
tehet.

Vázsonyi Vilmos: Vigéc.
Rassay Károly: A kormány 

megteszi ezt a szívességet a 
köztársasági mozgaloinnak.

Élesen bírálja a kormány kül­
politikáját, majd a belpolitikai 
kérdésekre áttérve, a legutóbbi 
amnesztia-rendcletet kritizálja. 
A miniszterelnök maga mondta, 
hogy gondoskodik a solti ügy­
ben a példás büntetésről. Ugyan­
az a miniszterelnök három hó­
nap múlva amnesztiát ad ki, a 
mely ezekre a bűnösökre is vo­
natkozik, azon a elmen, hogy 
ezek a bűncselekmények közfel­
háborodás miatt történtek. Azt 
kell kérdeznem: ez az umnesz- 
tiarenáeleí lesz-e az az ut, me­

lyen a kiengesztelőáést és a ki­
békülést megtalálja a miniszter­
elnök ur? En szemben állok 
azokkal

akik a király-puccsban 
résztvettek

de meg kell állapítanom, hogy 
azok fanatikus és becsületes po­
litikusok voltak.

Vázsonyi Vilmos: Becsületes 
hazafiak voltak! (Ellenmondá­
sok a kisgazdapárton.)

Szterényi József báró: Különb 
múltjuk is volt, mint maguknak.

Vázsonyi: A hatodik emeletre 
zárták őket.

Felkiáltások a kisgazdapárton: 
Nem kérünk Andrássv Gyulák­
ból!

Elnök az ülést öt percre fel­
függeszti.

Szünet után
Rassay Károly: Becsületes 

hazafiak politikai bűnökért bör­
tönökben ülnek, inig elítélteket, 
vagy elitélés alatt álló bűnösö­
ket, Esküiteket szabadon bocsát­
ják. Oly erkölcsi siilyedés ez, 
amely ellen a nemzetgyűlésnek 
fel kell emelni szavát. A kor­
mánynak nincs ideje, hogy a 
pénzügyi politikával foglalkoz­
zék. Megszavaztunk egy csomó 
vagyonváltsági javaslatot, vég­
rehajtva ma sincsenek. A költ­
ségvetési javaslat három hónap­
ja be van nyújtva, de még sincs 
szétosztva.

Vétót kell mondani a par­
lament nélküli kormányzás 

ellen
Napirendi indítványként azt ja­
vasolom, hogy a legközelebbi 
"lés napirendjére a kiil- és bel­
politikai helyzet megbeszélését 
tűzze ki a nemzetgyűlés.

Bethlen miniszterelnök válasza
Bethlen István gróf mi­

niszterelnök személyes megtá- 
madtatás cimén kér szót. Meg­
győződése szerint a most le­
mondott kormány nincs hivat­
va arra, hogy politikai intézke­
déseket tegyen. A kormány le­
mondott először is azért mert 
szükségesnek tartotta ezt a 
helyzet teljes tisztázására, mi­
után kétségessé vált az, hogy 
alkalmas-e a kormányzat ve­
zetésére, vagy sem. Fgv lemon­
dott kormány'politikai irányban 
nem diktálhat és egyéb politi­
kai diszkusszióba sem bocsát­
kozhatok. Nemcsak nálunk, de a 
világ minden parlamentjében az 
a szokás, hogy amíg a kormány 
kinevezésében intézkedés nem 
történik, addig a parlament 
nem ülésezik. Ez természetesen 
nem jelenti azt. hogy a magvar 
kormány ki akar térni a politi­
kai felelősség alól. Esze ágában

sincs. A felelősség kérdésének 
felvetése a parlamenten áll. — 
Méltóztassék erre nézve indít­
ványt tenni. E tekintetben a 
kormány vállalja a felelősséget. 
A politikai felelősség fogalma 
egészen más, mint ahogy azt 
Rassay képviselő ur említette, 
mert amennyiben a parlament 
nem osztja a kormány intézke­
déseit, abban az esetben lesza­
vazhatja a kormányt és a kor­
mány köteles levonni a konzek­
venciát.(Nagy zaj.)

Rassay képviselő ur úgy tün­
teti fel a helyzetet, hogy a kor­
mám- abszolút eszközökkel dol­
gozik. Azt mondja, hogy három 
hónap óta nem parlamentárisán 
kormányoz. Bátor vagyok fel­
hívni a képviselő urnák figyel­
mét arra, hogy a nemzetgyűlés 
augusztus végéig együtt volt. 
augusztus végén -a kormányzó 
leirattal elnapolta egv hónapra
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és azután a parlament önmagát 
napolt el. Rassay képviselő ur 
úgy tünteti fel a velencei egyez­
ményt, hogy a kormány abban 
területről mondott volna le. 
Bocsánatot kérek. Ez a terület­
ről való lemondás a trianoni 
békeszerződésben történt meg. 
a velencei egyezményben épen 
területet szereztünk vissza. A 
király-puccsal kapcsolatban cm 
litettekre pedig tudomására ho­
zom a tisztelt képviselő urnák, 
hogy a kormánynak egy is­
mertetése fog megjelenni, en­
nélfogva módjában lesz a nem­
zetgyűlésnek úgy, mint a kül­
ügyi bizottságnak ezzel a kér­
déssel foglalkoznia. Az amnesz­

tia kibocsátására vonatkozólag 
pedig csak annyit válaszolha­
tok, hogy a velencei egyez­
ménnyel kapcsolatban vált 
szükségessé, amennyiben úgy 
a magyar, mint az osztrák kor­
mány kölcsönösen kötelezte 
magát ennek keresztülvitelére.

Indítványozza, hogy a nem- 
zctgyiilés összehívását i\ házéi- 
nők a kormánnyal együtt álla­
pítsa meg. . .

Hadházy Zsigmond a minisz­
terelnök indítványának megfele­
lően javasolja, hogy a Ház Me­
séit napolja el és a legközelebbi 
ülés összehívása iránt az elnök­
ség és a kormány intézkedjék.

Apponyi beszéde
Apponyi Albert gróf: tu a 

Háznak összehívását azért kí­
vántain, mert alkalmat akartam 
adni a kormánynak arra, hogy 
lemondásának tényét és okait 
alkalufas helyen, parlamentáris 
körülmények közölt jelenthesse 
be. A Magyar Távirati Iroda, 
bár hódolattal hajlok meg előtte 
(Viharos taps a szélsőbalokla- 
lon) mint a magyar nép gondo­
latvilágának atyai irányitó ha­
talma előtt, mégsem az a hely, 
amelynek utján a kormány le­
mondása megtörténhetik. A nem 
zetgyülés összehívásának ez az 
első célja eléretett, amennyiben 
a miniszterelnök ur bejelentette 
a kormány lemondását és kifej­
tette indokait. Azonkívül dem 
tagadom, liogv vannak egyéb 
okok is, amelyek indokolttá^ tép­
tek a nemzetgyűlés összehívását. 
A sajtó mostani guzsbakötótl- 
sége, minden szabadságjog ön­
kényes kezelése mellett, a nem- 
zetgyülés az egyetlen hely, ahol 
meg van a szólásszabadság es 
a kormánnyal ellentétes nézetek 
is kifejezésre juthatnak. Ez ok­
ból nem tartom kívánatosnak, 
hogy a nemzetgyűlés hosszabb 
szünetet tartson. Érdeklődni kí­
vántam több politikai kérdés 
iránt, de deferálni kívánok a
miniszterelnök ur kívánsága 
»lőtt és majd alkalmasabb idő­
jén vele vagy utódjával fogom 
’zeket a kérdéseket elintézni.

De van egy függő ügy. amely 
a nemzetgyűlés szuverénitása 
szempontjából égető sürgősség­
gel bir s amely a nemzetgyű­
lésnek belső ügye és a kormány 
lemondásával semmiféle össze­
függése sincs, tárgyalható a 
kormány nélkül. Ez pedig 

a letartóztatott képviselők 
mentelmi ügye

Valóságos alkotmányjogi bot­
ránynak tartom. (Nagy taps a 
bal- és szélsőbaloldalon, zajos 
felkiáltások: Úgy van! Hosszan­
tartó nagy zaj és lárma. A kis­
gazdák állandó zajongással hall­
gatják Apponyi beszédét.)

Apponyi Albert gróf: Kérem, 
engedjék meg, hogy dacára ama 
lenézésnek, melyben a nálam ta­
pasztaltabb és közjogi tudásban 
haludottabbuk táborából része­
sülök, kifejthessem állásponto­
mat. (Viharos taps a bal- és a 
szélső baloldalon.) Hogy nyu­
godhat meg a nemzetgyűlés, 
hogy több tagja fogságban le­
gyen, anélkül, hogy arról a 
nemzetgyűlés tárgyalt volna?

Ily kérdésekben politikai szem­
pontoknak nem szabad érvénye­
sülni. Rám nézve e kérdés meg­
ítélésénél teljesen közömbös az, 
hogy a jelen esetben oly férfiak 
is érintetnek, akikkel személyes 
és politikai barátságban vagyok. 
Akkor is igy beszélnék, lia ellen­
feleimről volna szó.

Tried rich: Ezt nem lehet csiz­
mába szorítani! ,

Több hang a baloldalról: Mar 
megint monitorra mennek. 

Tankovics János: PuccsistaK! 
Sándor Pál: Hazugság!
Gaál (Jászlon elnök Sándor 

Pált rendreutasitja. _ „
Vázsohyi: Pucesokból élős- 

köduek és ők beszélnek puccsok- 
ról.

Apponyi: Az a parlament, a 
mely nem törődik azzal, hogy 
tagjainak jogai érintetlenek ma- 
í adnak-e, az a saját szuvereni­
tását támadja meg és alkalmai 
ad arra. hogy tekintélyét leront­
sák. Indítványozom, hogy legkö­
zelebbi üléséi a Ház holnap tart­
sa és amennyiben a mentelmi 
bizottság jelentése beérkezik, azt 
rögtön vegye a Ház tárgyalás 
alá. (Zajos helyeslés a bal- és 
a szélsöbaloldalon.)

flencz Károly: Információi 
szerint a nemzet olyan veszély­
ben volt, amely még talán men­
telmi jognál is magasabb érdek. 
X miniszterelnök napirendi in- 
dilvánvát pártolja.

Szilágyi l.aios csatlakozni 
Apponyi indítványához.

A Szmrecsányi-Benkö affér
Vértes P. István bejelenti 

Ben kő Gábor mentelmi jogának 
megsértését a Szmrecsányi- 
affér által. , ,

Felkiált á sok: 1 argyal-
iuk holnap!

El n ö k a bejelentést átteszi a 
mentelmi bizottsághoz. ^

S z m r c c s á n y i György 
bejelenti, hogy Benkő lovaglás 
elégtételt kért és az ügy elinté­
zésé jelenleg folyamatban van.

S o m o gy i István a házsza­
bályokhoz szól. Benkő Gáboi 
Magyarország koronás királya 
ellen a nemzetgyűlés üléster­
mében olyan kifejezést, hasz­
nált ... (Nagy zaj a Ház min­
den oldalán) . • • ez a kifejezés 
valószínűleg elkerülte a Ház fi-

gyeimét, mert az elnök figyel­
men kívül hagyta.

Elnök kijelenti, hogy van 
tudomása arról, hogy itt a par­
lament tekintélyét sértő kifeje­
zés hangzott el. Konstatátálja, 
hogy azon az illésen B o 111 i k 
József alelnök elnökölt, ő tehát 
rábízza az ügy elintézését.

Mozer Ernő beterjeszti je­
lentését a külügyi bizottság leg­
utóbbi üléséről.

Szünet után Kenéz Béla el­
nököl.

Rassay Károly a belügy­
minisztert interpellálja azért, 
mert a függetlenségi kisgazda- 
párt „Magyar Ugar“ ciinii lap­
ja nem kapott máig sem kolpor­
tázsjogot.

1921. november 24.

Dró/fly a sajtószabadságért

A szavazás
Elnök felteszi a kérdést: Ap­

ponyi indítványát fogadja-e el 
a nemzetgyűlés, vagv Hadházy 
Zsigmondit?

Apponyi indítványa ellen sza­
vaztak a kisgazdák és a disszi- 
áensek nagyrésze, a keresztény- 
pártból Huszár és Ernst. Appo- 
nyi mellett szavazott az ellen­
zék. Ecrdinánáv Gyula. Palluu- 
cini, fíleyer. Somogyi, Wirther, 
Tassler, Haller István és még 
többen a kereszténypártból.

A Ház kis többséggel Haá- 
luizy indítványát fogadta el.

Híj Wtra delaw
minden színben, huudahtvziit 
mii li» bíit, oltöny-zövi-t 
], grry vátusztl'íibUM kfipbfito, 
dacára az áremelkedésnek igen 

jutányosán

Fächer Jlrinlí éá fitt
cédáéi, 1*1 VC UTCA 01. SZ.

•«iwenansc

D r ó z d y Győző: A sajtótá­
jékoztató bizottság Teleky ter­
ve szerint csak addig működik, 
amig az uj sajtótörvény cl nem 
készül. A törvényjavaslatot 
meg is fogalmazta Kun Béla ko­
difikálom, Tomcsányi Vilmos 
Pál, olyan szellemben, mintha 
még ina is Kun Béla mellett 
dolgoznék. A cenzorok reggel 
4 óráig tartják vissza a cikke­
ket és ezzel lekéste tik a lapo­
kat. Valósággal divattá lett a 
lapok clusztatása. De van még 
egy másik cenzúra is; mielőtt a 
lap a piacra kerül, el kell külde­
ni a soros ügyésznek úgy, hogy 
tulajdonképen kétszeres cenzú­
ra intézményével állunk szem­
ben. A legsúlyosabban szenved­
nek az ellenzéki lapok. Az 
egyetlen felebbezési hatóság a 
miniszterelnökségi sajtóosz­
tály. Eckhardt Tiborral az élén.

Wciss Konrád: Ugyanaz 
makkban!

D r ó z d y Győző: Ez azon­
ban a íelebbezést nem ér rá el­
intézni, mert a sajtófőnök ur 
nagyon el van foglalva. Úgy 
látszik, hog-- a cenzúrát paitpo- 
litikai szempontok vezetik. Ami 
szabad az egyik lapban, az tilos 
a másikban. Neki módjábon állt 
megszerezni Nyugatin agyaror­
szág elvesztésére vonatkozó 
adatokat, tudta az összes kö­
rülményeket, megírta, de a cen­
zúra nem engedte keresztül. Er­
re átadta egy németnyelvű lap­
nak . . .

K őzbe k 1 á 11 á s o k: A Né­
met Ugarnak!

D rózdy Győző: ... és ott 
szószerint megjelent. fény, 
hogy az utóbbi napokban kissé 
enyhült a cenzúra, de csak egy 
bizonyos irányban. Bemutat 
egy törölt vezércikket, amely a 
vadászó miniszterelnökről irt.

Din ich Vidor: Bakot lőt­
tek!

Friedrich István: Hát le­
het, hogy talán nem is vadász­
tak ott a román határon?

Drózdy: Én elhiszem a, 
miniszterelnök úrról és tisztelt í 
kollégáiról, hogy nem a roma- j 
nokkal. hanem az erdő vadjai- . 
val találkoztak ott. A kormány- ! 
elnök ur igen érzékeny arra, 
hogy semmise kerüljön nap­
fényre, ami neki nem kellemes. 
De nincs szava a cenzúrának

az ellen, hogy egyes lapok az 
atrocitásokat dicsőítik. A Szó­
zatnak szabad felbujtani a kö­
zönséget atrocitásokra, szabad 
terrorra izgatni, szabad neki 
dicsérni az úgynevezett népité- 
leteket. Pedig ennek a lapnak 
az élén olyan férfi al, aki az 
egyetemi keresztmozgalom ide­
ién elsőnek tépte le az egyetem 
faláról a keresztet és egyike 
volt a legnagvobb szabadkőmű­
veseknek. Miskolcon repülők 
gumrmbotokkal verték össze 
egy lap szerkesztőségét és 
kétívszeritették olyan nyilatko­
zat leadására, amelyben az új­
ságírók lezsidozzak. legazem- 
berezik önmagukat. Budapes­
ten szabad gyilkosságokról ír­
ni, de Kecskeméten semmiféle 
gyilkosságról nem szabad Írni. 
pedig a gyilkosságokat talán 
nem N a -/ok követték el. akik 
az orgovánvi gyilkosságokat.

Friedrich István: Hát 
ilyenek is vannak?

Drózdy Gvőző: Csodala­
tos. liogv míg a Hambnrg-szál- 
lóbeli gyilkost és Nenwirthné 
gyilkosát a legrövidebb idő 
alatt ki tudta nyomozni a rend­
őrség. addig az Atheneum rom­
bolóit még ma sem találták 
meg. pedic mintegy háromszá­
zán vannak.

A szegedi csendőrparancs­
nokság bizalmas rendeletet bo­
csátott ki, amelyben a csendőr­
tiszteket és legénységet utasit- 
ja. hogy a polgársággal való 
érintkezésben és minden más 
eszközzel hassanak oda. hogy a 
közönség a destruktiv lapokat 
ne olvassa. Ez az utasítás fel­
sorolja a lapokat és mindjárt 
minősiti is a következőkben: 
Az Est zsidó, nemzetieden min­
den eszközzel üldözendő.

R u pert Rezső: Pedig Beth­
lent védi!

Drózdy Győző: Magyaror­
szág — zsidó, a legdcstrukti- 
vabb, a legveszedelmesebb, 
minden eszközzel üldözendő. 
Ugyan mit szól ehhez Nagyatá­
di? Pesti Napló - zsidó, de­
struktiv, üldözendő.

D i n i c h Vidor: Halál reá! 
(Nagy derültség.)

D r ó /. d v Győző: Világ — 
destruktiv, szabadkőműves, ül­
dözendő. A Nap — destruktív,

Vételkényszer PEXiüHB 1I1IE 3D ESSSSÖ
llélkÜl Htbideiikl minden lyányt liielóyitő poszlóyyári lerakatát ,‘s
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veszedelmes, zsidó. Népszava
veszedelmes és destruktiv..

K öz b ekiá 1 táso a Fried- 
rich-párton: Nem zsidó?

Drózdy Győző: Nem. Bu­
dapesti Hírlap — nemzeti irá­
nyú. részben veszedelmes. Pes­
ti Hírlap — eléggé objektiv, de 
végeredményében zsidó. A Nép 

- keresztényszociálista ...
Fr i e d r ich István: De zsi­

dó! (Nagy derültség.)
Drózdy Győző: Igazság 

— keresztény agrár lap. kor­
mánytámogatással. (Nagy de­
rültség az egész Házban.) Uj 
Nemzedék — keresztény nem­
zeti irányú...

R a s s a y Károly: De meg- 
tévelycdctt!

R u p e r t Rezső: Időközben!
Drózdy Győző: Nemzeti 

Újság — keresztény és nemzeti. 
Pester Lloyd — liberális és zsi­
dó. Uj Barázda — a kisgazdák 
és földművesek lapja, nem szá­
mit. (Óriási derültség az egész 
Házban.) Egyetértés — most 
fog megjelenni, iránya még is­
meretlen. Friss Újság — liberá-
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lis és zsidó. Szózat — a legke­
resztényebb, a legnemzetibb. 
(Nagy zaj az ellenzéken.)

Szilágyi Lajos: Ez egyest 
kapott!
, D r ó z d y Győző: Uj Lap — 

keresztény, erősen zsidóellenes. 
A Falu — agrárlap, nem szá­
mit. Magyar Hírlap — liberális 
és zsidó. Ezután a vidéki lapok 
következnek.

Köz beszól ások a kis­
gazdapárton.

Drózdy Győző: Biztosít­
hatom Csontos képviselő urat, 
hogy az ő lapja nem szerepel a 
nemzeti irányú lapok közt.

Weis s Konrád: Nem baj. 
Nem számit! (Nagy derültség.)

D r ó z d y Győző: Ha Szé- 
cnenyi és Kossuth ma feltámad­
nának, véleményüket elmondani 
nem lehetne. A cenzúra az 
egész ország szellemi életét ki­
bérelte. Interpellációjában kér­
di a miniszterelnököt, tudja-e. 
hogy Magyarországon ina saj­
tószabadság nincs és hajlandó-e : 
a sajtószabadságot helyreáll!- ' 
tani.

Holnap dezignálják Bethlent
A kisgazdapárt hangulata a pártszövetség felé

hajlik

Friedrich Benes beszédéről
Friedrich István szóvá- 

tcszi Benes beszédét, amelyben 
kijelentette, hogy sem a cseh 
kormány, sem a kisentente nem 
intézett a magyar kormányhoz 
semmiféle ultimátumot. Hát ak­
kor ki intézett? A hivatalos in­
formációkból arról értesültünk, 
hogy az ultimátumok egész zu- 
hataga jött az országra. Kezdek 
Bemosnék jobban hinni, mint a 
külügyminiszternek. Benes azt 
is mondta, hogy nemzetközi 
szerződés biztosítja, hogy a ma­
gyar trón betöltése csak az 
összes államok hozzájárulásá­
val oldható meg. Tisztelt szu­
verén nemzetgyűlés, tudnak 
öltök erről valamit? A sajtó 
egy betűt sem irt erről, hogy 
miért, azt elmondta Drózdy 
Győző. Nem tudom, hogy lehet 
azt is szótlanul eltűrni, hogy le­
tartóztatásban legyen Csehor­
szágban egy képviselő, aki ren­
des útlevéllel és vízummal uta­
zott, mikor azt látom, hogy 
igen jóban vau a kormány Bc- 
nessel.

Csontos Imre: Épen Így 
járt a mi polgármesterünk is! 
(Óriási derültség.)

Friedrich István: Ezeket 
a kétségbeejtő tüneteket akar­
tam leszögezni, mert nem tu­
dom, hogy nem utoljára va­
gyunk-e együtt.

V á z s o n y i Vilmos: Elő­
adás után a pestvidékin találko­
zunk!

Éried ri.eh István: Po­
zsonyban és más ideiglenesen 
megszállt városokban plakátok 
jelentek meg arról, hogy a kis- 
entente azt is követeli Magyar- 
országtól, hogy az ideiglenes 
államfő is mondjon le. Milyen 
álláspontot fog elfoglalni e kér­
désben a nemzetgyűlés, a kor­
mány, ha a dolgok idáig fejlőd­
nek. Interpellációjában kérdi a 
külügyminisztert, hajlandó-c fel­
világosítást adui Benes beszé­
dének hátteréről és szándék­
szik-e Bencs beavatkozását

Magyarország hcliigycibc visz- 
szautasitani?

Kerekes Mihály a földha­
szonbérletek és a földreform 
ügyében interpellálja a földmi- 
velésiigyi minisztert.

Az ülés délután 3 órakor vé­
get ért.

FELDHEIM és WEIS/
olcsó CS jó 
sz ö vetek
kizárólagos rakínra 
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Ötömén nem fizeti 
az állami Mslmtalt
Rernolük Nándor népjóléti minisz­

ter ma leiratban arrór értesítette a 
polgármestert, hogy a lakáshivatalt 
nem kell átadni az államrendörségnek. 
hanem mai formájában továbbra is 
működésben kell tartani addig is, 
Iliiig a miniszter által kinevezendő 
elnök és előadók helyüket elfoglalják. 
Felhívta egyben a miniszter a pol­
gármestert, hogy tegyen javaslatot a 
lakáshivatali elnök és jogi képzettség­
gel biró előadók személyére, akiket 
azután a miniszter kinevez. A kine­
vezetlek fizetése a várost terheit.

Csóka Sámuel helyettes polgármes­
ter rendkívüli tanácsülést hivott össze. 
A tanácsülés — igen helyesen — arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy a 
város sem a miniszter által kineve­
zendő lakáshivatali tisztviselők sze­
mélyére nem tesz előterjesztést, sem 
a kinevezendő tisztviselők fizetését 
nem vállalja. Állami lakáshivatalról 
van szó, amely lakásügyekben a város 
fölött is rendelkezik, tehát c hivatal 
megszervezése minden részletében az 
állam feladata, amelybe a város nem 
avatkozik, de terheit sem vállalja.

A tanács álláspontja annál is in­
kább helyes, mert a legközelebbi köz­
gyűlés íeiiratilag fog tiltakozni az ösz- 
szes lakásrendeletek ellen. 
ronaaasM

Budapest, nov. 23. Bethlen 
István gróf ma este Hegyeshul- 
tny, Vass és Bernolák miniszte­
rek társaságában fentiárt a ke­
reszténypártban. A párt tagjai 
nagyszámban voltak jelen, köz­
tük a vezetők is, akik a minisz­
terekkel bizalmas megbeszélés­
re ültek össze. A párt tagjai az 
aktuális kérdésekre vonatkozó­
lag igyekeztek Bethlentől felvi­
lágosítást nyerni. Bethlen And- 
rássyék ügyéről kijelentette, 
hogy méltányolja a párt állás- 
poníjdt és azt a kellemetlen 
helyzetet, amelyben a négy le­
tartóztatott képviselő van. Ben­
ne is meg van a hajlandóság 
arra, hogy változtasson ezen. 
l'.z azonban részben a külföldi 
államok magatartása, másrészt 
a néphangulat következtében ez- 
iáöszerint nem lehetséges. Úgy 
is azt mondják, hogy a mai kor­
mányzat a grófoknak kedvez. 
Azonban mindenesetre kivana- 

I tos lenne, hogy a nemzetgyűlés 
i minél előbb foglalkozzék azzal a 
! mentelmi üggyel. Kijelentette 
I Bethlen, hogy áezignálása után 
S nyomban érintkezésbe lép a. 

pártok vezetőivel, azután hala­
déktalanul megalakítja kabinet­
jét és gondoskodik, hogy a nem­
zetgyűlés egybehivassék.

A konferencia után a kérde- 
zősködőknek Belláén ezt. a kije­
lentést tette:

Dezignálásom még nem 
történt meg. Ha megtörténi 
volna, sokkal formásakban jót 
tünk volna össze ma este.
- A pártkörökben bizonyosra 
veszik, hogy Bethlen áezigná­
lása holnap megtörténik,

A kisgazdapárt ma este M a- 
yer János elnöklésével bizal­
mas értekezletet tartott, mely 
az egységes párt kérdésével 
foglalkozott. Nagyatádi Szá­
ll ó ismertette a helyzetet, kije­
lentette, hogy vele egységes 
párt megalakításáról eddig még 
senkisem tárgyalt. Amíg a párt 
nem ismeri a miniszterelnök tér 
vét, nincs értelme annak, hogy 
a párt c kérdésben határozzon. 
Szükséges azonban, hogy ő az 
egységes pártra vonatkozó ál­
láspontját közölje a képviselők­
kel. Feltétlenül ragaszkodik 
ahoz. hogy a párt programját 
és jellegét az uj alakulás ne 
sértse. Ne megyezik bele abba, 
hogy a pártot elsüllyesszék. An­
nak természetesen nincs semmi 
akadálya, hogy más pártállása 
képviselők a kisgazdapártba 
beléphessenek. Ez esetben sző 
lehet arról, hogy a párt pro­
gramját és nevét a szükséghez 
képest kibővítsék.

K o v á c s J. István kivihetet­
lennek tartja az egységes pár-

Megkezdődött a nagy szőrmevásar
u. m 
I« k«

bőrkabát, szőrme- és gaztlász kabát, hosszú 
te és színes téli kabát, legdivatosabb

férfi-, fiú- és gyermekruhák
«Ins választékban, legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat

taerő Ernőméi DEliUECZEN, l’IAC-UTCA 6». 
szánt (Megyeházzal szemben)

tot és ehelyett pártszövetség 
megalakítását javasolja a vá­
lasztójog és a közigazgatási re­
form megvalósítására.

Rabi ti e k István az . egysé­
ges párt érdekében szólalt fel. A 
kereszténypártban nagy ellen­
tétek vannak, meg kell tehát 
adni a lehetőséget arra, hogy a 
kereszténypárt mérsékelt ele­
mei csatlakozhassanak. Az egy­
séges párt főfeladata a válasz­
tójog megalkotása, mert ha a 
mostani választójog alapján Ír­
nák ki a választásokat, azok 
győznének, akik a demagógia 
eszközeit használják.

Beriky Gyula a pártszövet­
séget ajánlja.

Dömötör Mihály is lehe­
tetlennek tartja az egységes 
pártot, de hajlandó a pártszö­
vetségre.

N a g y a t á d i kérte a kép­
viselőket, maradjanak lehető­
leg a fővárosban, mert szükség 
lehet rá, uogy az egységes párt 
megalakításáról pártértekezlet 
határozzon. Javasolja, hogy 15 
tagú bizottságot válasszanak, 
mely az esetben, ha a párt tag­
jai nem lennének kellő számban 
Budapesten, c kérdésben hatá­
rozhasson.

A párt a bizottságot kiküldte.
Nupouként trt<s virslit

PANETH szalámigyár \
lerakóiéban

Konvent! tagok választása — 
A belhivatalnokok földei kap­
nak — a Templomegyesület — 

A kollégium helyzete
A tiszántúli egyházkerület közgyű­

lését ma délelőtt 9 órakor folytatták:
A közgyűlés megválasztotta kon- 

venti lúgokul az 1922—24. évekre Süss 
Bélát, Kiss Ferencet, Percy Józsefet, 
Török Imrét. György Endrét, Póczi 
Imrét, Fekete Mártont és Kun Béla 
dr.-t. Póttagok lettek: Szabó Antal, 
Szabó Lajos, F. Varga Lajos, Karai 
Sándor, Szalánczy Bertalan, Szomjas 
Gusztáv, Csaba Adorján.

Az Országos Földosztó Bizottság 
átiratban közölte az egyházkerülettel, 
hogy azok az egyházak, amelyek 
földfizetés nélküli bclhivulalnokaik 
számára földet igényelnek, milyen mód 
szerint járjanak cl, hogy a kívánt föl­
det megkapják. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy az átiratot minden egy­
háznak megküldi.

Tárgyalta a közgyűlés a debreczeni 
egyházmegye felterjesztését a debre­
czeni egyházközségben létesítendő 
cgyháztáirsadalmi szervezet ügyében. 
Az egyházkerület jóváhagyta az egy­
háztársadalmi szervezetről szóló sza­
bályrendeletet és elismeréssel vette tu­
domásul a szervezet létesítésére meg­
indult nagy mozgalmat és buzgóságot. 
Elhatározták, hogy a többi egyházak 
buzdítására minden református egy - 
házközségnek megküldik a szabály- 
rendelet jóváhagyásáról szóló hatá­
rozatát.

tiaUazár Dezső dr püspök javasolta 
a közgyűlésnek, hogy utasítsa a prés 
bitériumot az egyháztársadalmi szer­
vezet széles körben ismeri régi nevét, 
a „Kálvinisták Templomegyesűlete' 
nevet vegye föl. Nincs ok arra, hogy 
mellőzzék ennek a névnek használa­
tát. A reformátusságnak nincs oka 
szégyellt! magát egy ilyen egyesület 
szervezéséért.

A közgyűlés a javaslatot elfogadta.
A Kálvinista Templomegyesület rég 

óta húzódó ügye Így most végre dű­
lőre jutott. A Templomegyesület. mint 
a prebitérium egyháztársadalmi szer-

kocka-, süveges- és kristály-i
Ullmaim Salamon Kereskedelmi B.-T. füszernagykeveskeclés€% Piae-u. t * i
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vez'ete most már megkezdheti mun­
káját; anélkül, hogV" bármilyen beavat­
kozás meggátolhatná üdvös, vallásos 
célú feladatainak végrehajtásában es 
anélkül, hogy reászorulna a belügy­
minisztériumban most is elintézetle­
nül, illetve mcgerösitetlcnill fekvő 
alapszabályokra!

A kollégiumi igazgató jelentésével 
kapcsolatban foglalkozott a közgyű­
lés íi kollégium nehéz anyagi helyze­
tével, amelyet főként a mtoszcrck 
óriási megdrágulása idézett elő. A 
konviktus deficitje^ az élelmiszerek 
megdrágulása folytán állott elő az 
előadói jelentés szerint es nem tün­
tethető cl azzal, hogy a konviktus nö­
vendékeire hárítja át a terheket. Kun 
Béla dr indítványára elhatározta a 
gyűlés hogy a kollégium javára folyó 
gyüités érdekében a kollégiumi igaz­
gatói jelentésnek azt a részét, amely 
a kollégium nehéz anyagi helyzetét 
vázolja. ,
legszebb kalapok 

FRAKK EDEMEL

Hősök emléknapja
Vasárnap, november 27-én, 

a volt közös 39. gyalogezred 
egykori tisztjei és legénysége 
ünnepet rendeznek Debrecen­
ben, a Hajdúság és Biharország 
hős fiainak emlékére, akik a vi­
lágháború alatt életüket áldoz­
ták a hazáért. A hősök mind­
nyájunk hősei voltak, emlékük 
ápolása nem egyesek köteles­
sége, hanem a nemzet egyete­
méi, de nem ok nélkül történik, 
hogy Debrecenben, az egykori 
39-esektől indult ki a mozga­
lom. Nem véletlen, mert ennek 
az ezrednek a tisztjei már béke 
időben is tanúbizonyságot tét 
tek magyarságukról, sokszor 
szenvedések árán is, a háború­
ban pedig ez az ezred a dicső 
séges küzdelmek hosszú sorú 
val avatta Debrecent, a Hajdú­
ságot és Biliarországot hősök 
szülőföldjévé. De mikor a volt 
39-esek emlékünnepet rendez­
nek a hősöknek, akkor az Un 
neplő emlékezetes két vármc 
gye és egy nagy város minden 
ej esett hősének szól, hiszen _ a 
hol most ők az örökéletet élik, 
ott egyformán arany minden 
hősnek a parolija.

A vasárnapi emlékünnep ren 
dezö bizottsága elkészült nehéz 
munkájával. A programi kész. 
Vasárnap reggel tél 9 órakor 
ünnepi mise lesz a Szent Anna- 
utcai katolikus templomban, 
szent beszédet mond Boross 
ezredes lelkész. Fél 10 órakor 
ünnepi istentisztelet a rcf. 
Nagytemplomban, ünnepi be 
szódét mond Balta z á-r De­
zső dr. püspök. Fél 11 órakor 
ünnepi gyászistentisztelet a 
Deák Ferenc-utcai zsidó tem­
plomban, ünnepi beszédet mond 
Kiss Arnold« dr. budai főrabbi. 
Fél 12 órakor diszülés a várme­
gyeháza dísztermében a követ­
kező programmal: a) Az elnök 
Wolfi János tábornok megnyi­
tó beszéde; b) Előadó jelenté­
se; c) Visszapillantás a 39. gy. 
e. történetére; d) Klein László 
ezredes, az utolsó ezredpa­
rancsnok felszólalása; c) Vitt u 
további szervezkedés és a leg­
közelebbi összejövetel fölött; f) 
Elnök záróbeszédé.

Fél 2 ólakor ebéd a Bikában 
délután 4 órakor a hősök teme 
tőjében koszom elhelyezés, es 
te bajtársi vacsora az Angol Ki­
rálynőben.

Az emlékünnepre meghívta a 
rendező bizottság a bárom 
törvényhatóság összes vezető

tisztviselőit, hatóságait, egyesü­
leteit és intézményeit. A volt 
39-4le gyalogezred összes egy­
kori bajtársaihoz, tisztekhez és 
legónvscgl'tz egyaránt ez.iu; n 
fordulnak, hogy a kegyelelos 
ünnepre seregeljenek össze iei - 
jes számban és mutassák meg. 
hogy amint egymás mellett ki­
tartottak mindhalálig. úgy 
egyek ma is mindazok, akik 
életben maradtak az elesett 
bajtársak dicső emlékének meg­
őrzésében. Kéri a renezdő bi­
zottság, hogy a banketten részt 
venni akaró bajtársak ezt a kö­
rülményt lehetőleg szombaton 
délig közöljék Haman Miklós 
századossal, (Debrecen, körlet- 
parancsnokság). A rendező bi­
zottság kérvényezte az ünnepé­
lyen résztvevő tartalékos tisz­
tek részére az egyenruha vise­
lésének megengedését. Hangsú­
lyozza azonban, hogy senkit ne 
tartson vissza az a körülmény.

Hogy egyenruhája, vágy ünnepi 
polgári ruhája nincs, meft a 
kegyeletet nem a ruha mutatja 
meg, hanem a szivek őrzik és 
mert a cél az. hogy az egykori 
bajtársak lehetőleg teljes szam­
bán jöjjenek össze.

Debrecen város, Hajdumegyc 
és Biharmcgye városainak és 
községeinek közönségét ezúton 
hívja fel a rendező bizottság, 
hogy a vasárnapi emlékünnepre 
jöjjenek össze Debrecenben 
mindazok, akik apát, testvért, 
fiút, rokont gyászolnak az cl 
esett hősökben, legyenek szem 
tanúi, hogy ha mindenki előtt 
szent is az elesett harcosom 
emléke, a legszentebb az. egy­
kori bajtársak előtt.

Így lesz a vasárnapi emlék 
ünnep méltó az örök dicsőség 
fényében sugárzó hősök emlé­
kére.

A 39-os emlékünnep
rendező bizottsága

Újabb letartóztatások várhatók 
a király puccs miatt

B u d a p e s t, nov. 23. A ki- 
rály-puccsal kapcsolatban a 
nyomozás tovább folyik. A leg­
közelebbi napokban újabb le­
tartóztatások várhatók. Az ed­
digi terheltek közül A n d r á s- 
s y védője dr. D o 1 e s c ii a 11 
Alfréd, a büntetőjog tanára, 
volt büntetőtörvényszéki biró. 
S i g r a y védője dr. A n g y a 1 
Pál, a büntetőjog egyetemi ta­
nára, B e n i c z k v Ödönt Z b o- 
r a y Miklós. Oratz (ni-z távot 
V á zson y ", Vilmos, R a- 
kovszk v Istvánt dr. Bo n f a 
Károly ügyvéd védi.

Lopáson tétlenért 
joghallgató

Álkulcs segítségével 
92.000 koronát lopott
Nagy László és Janicska Lajos de­

tektívek nem mindennapi csellel kerí­
tettek kézre ckv tolvajt, aki már he­
tek óta dézsmálta munkaadója — egy 
debreceni ügyvéd — Wertheim-kasz- 
száját. Az ügyvéd pár nap előtt jelen­
tette a rendőrségen, hogy pénztárából 
állandóan hiányoznak kisebb-nagypbb 
összegek és elmondta, hogy Írnokára. 
Tóth Géza elsőéves joghallgatóra 
gyanakszik.

Nagy László detektív azt ajánlotta 
az ügyvédnek, mondja azt gyakorno­
kának, hogy elutazik Debrecenből s 
rábízza az iroda vezetését, másnap 
pedig a detektivvel lesbeállva szerez­
zen meggyőződést a fiatalember ár­
tatlan, vagy bűnös voltáról. Az ügy­
véd készséggel beleegyezett a tervbe. 
Tegnap délután kijelentette Írnoka 
előtt, hogy pár napra Hajdúnánásra 
utazik és lelkére kötötte, hogy távol­
léte alatt pontosan lássa el az irodai 
szolgálatot.

Tegnap este aztán Nagy László de­
tektív ügyes és szerfölött egyszerű 
eljárást eszelt ki annak megállapítá­
sára. hogy a fiatalember valóban fel­
nyitja-e a kassza ajtaját. A Wert- 
heim-kassza belsejébe egy vegytintá­
val telt poharat helyezett el, spárgá­
vá! odakötötte a szekrény ajtajához, 
úgy, hogy azt, aki nem tudta, hogy 
a szekrény ajtaja preparálva van, fel­
tétlenül leöntötte a pohárban levő 
tinta.

Reggel 9 óra előtt a detektívek és 
az ügyvéd már lesbeállottak a szom­
széd szobában. Pontban 9 órakor a 
joghallgató is megjelent, kulcsával ki­
nyitotta az iroda ajtaját és magára 
zárta. A következő percekben már 
hallották a kassza álkulcsának csat­
tan ását, majd a feldőlt pohár csörre- 
ntsét.

I iz. percnyi várakozás után meg­
nyílt az irodaajtó és kilépett az iro­

dából az Írnok. A detektívek termé-

A nemzetgyűlés folyosóján 
olyan hírek terjedtek cl, mintha 
a mentelmi bizottság tegnapi “ 
lásfoglalásának folyományaként 
több nemzetgyűlési képviselő, 
közöttük PaUavicini örgróí, Un 
ganer Albin és Szmrecsányi 
György letartóztatására is sor 
kerülhet.

Illetékes helyen felhatalmaz 
iák a MTI-t annak a kijelentésé­
re, hogy ez a híresztelés nem 
egyéb tendenciózus rosszakaratú 
ugratásnál és tipikus megnyilat­
kozása a felelőtlen és a zavaros 
ban halászni akaró rémhírter­
jesztésnek.

szelesen azonnal feltartóztatták. Zse­
bében megtalálták a kasszából kivett 
92,000 koronái és ruháján a lemosha- 
t atian tintát öltöt. A detektívek kérdé­
seire mindent bevallott. Elmondta, 
hogy hetek óta dézsmálja már a 
pénztárt, amelyet épugy, mint ma, ál- 
kulccsal szokott kinyitni. A kasszában 
lévő tinta helyébe újat töltött, a kul­
csot pedig a kályhába dohtfn be. A lo­
pásokat azért követte cl, mert nagy 
nyomorban élt, főnöke csak havi 800 
korona fizetést adott neki.

Tóth Gézát a detektívek a rendőr­
ségre kísérték, ahol őrizetbe vélték.

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.57 és fél

1921. november 24.

.az irányzat. Erős üzlet volt bukaresti 
kifizetésekben. Arak:

Napoleon 3075—3200, Pont 3680— 
3/45. Dollár 940—917, Francia frnnk 
67—66, Márka 3.73—3.65. Líra 36— 
38, Romanov 50—57, Lei 6.70—6.40, 
Sokol 9.69—9.55, Svájci frank 176, 
Kor.-dinár 11.25—11.45, Bécsi 15 és 
egynyolcad 14 és háromnegyed, Len­
gyel márka 25—26.50, Hollandi forint 
330.

Az ntótőzsáe forgalma mérsékelt, 
az árak tartottak. Rimamurányi 3500, 
Richtig 840—45, Liptálc 555, Schlick 
1250, Orsz. Fa 1300, Atlantic» 3450, 
Lámpa 3075, Spódium 3175, Allamvas- 
ut 3840, Trust 2400, Magyar hitel 2150, 
Qsztr. hitel 1265, Bors.-misk. 3295. A 
valutapiac sem volt nagyarányú. Dol­
lár 918, Napoleon 3145, Osztrák ezres 
14 és háromnegyed, tízezres 14 és 
egynyolcad, Lei 6.44, Sokol 9.58, Már­
ka 3.70, Lira 38—, Francia frank 67, 
Svájci frank 175, Dinár 11.50, Font 
3725.

Zürichi devizák
Ztirich. nov. 23. (Zárlat.) Berlin 1.90. 

Hollandia 187.25, Newyork 531, Lon­
don 21.19, Páris 37.65, Milano 21.85. 
Prága 5.60, Budapest 0. 57 és fél, Zág­
ráb 1.70, Varsó 0.15, Bécs 0.17, Osztr. 
bélyegzett 0.12.

Terménytőzsde
Búzában és rozsban az árak ismét 

kissé lemorzsolódtak. Takarmány- és 
sörárpa ismét üzletfelének voltak. A 
vidéki malmok vásároltak kenyér- 
magvakat, de a budapesti malmok tar­
tózkodóak voltak.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
540—575. egyéb 2535—2565, rozs 

1700—715, takarmány árpa 1850—900, 
sörárpa 1925—975, köles 1800—870. 
zab 1675—700, tengeri 2100—130. 
repce 30—32, korpa 1080—100.

Előfordult kötések: Búza 2 vagon 
2525 ab állomás, két vagon 2550 ab 
állomás, 2 vagon 2575 budapesti pa­
ritással, rozs egy vagon 1680 buda­
pesti paritással.

A liszt és őrlemények piacan 0-as 
liszt 42.

Az őszi Idényre
legelőnyösebben az

ARANY-BIKA
divatházban
szerezheti be ruházati SZÜlséglIlSlt. 

Női ruhaszövetek, 
angol férfi szöve­
tek, selymek és 
bársonyok, zefirek 
és vásznak, kötött- 
és trikóáruk, fehér­
neműéit nagy vá­
lasztékban érkeztek. 
Mindenkinek érdeke 
raktárunkul fllMlllliiltiíOl.
Vételit Anyszer nine«.

Budapest, nov. 23.
Az értéktőzsde irányzata erősen 

csökkent forgalom mellett is szilárd 
volt. Később nyereséghiztositó eladá­
sok következtében alacsonyabb árfo­
lyamok kerültek felszínre. Arak:

Magyar Hitel 2160—205, Osztrák 
Hitel 1260—90, Jelzálogbank 225, Le­
számítoló 755—45, Hazai bank 670, 
Angol-magyar 790—95, Magyar-olasz 
320, Keresk. bank 7700—800, Alt. ta­
karék 990, Pesti hazai 24750, Borsod- 
Misk. 3975—25. Concordia 2425—375, 
Bpesti gőzm. 6700—900, Gizella 2875 

-800, Hungária 3975—4025, Viktória 
13500, Beocsini 7475—600, Bánya és 
kohó 6100—6025, Alt. kőszén 12950— 
13300, Salgó 6900—75, Urikányl 7300 
—800, Oanz-Danub. 39000—200, Qanz- 
vill. 7000—6800, Rima 3470—580, M. 
Acél 3100—200, Lipták 545-70. Láng 
1575—600, Brassói 4400, Hazai faterm. 
7000—6800, Nasici 22650—250, Ma­
gyar erdő 1190—225, Országos fa­
terul. 1290—320, Richtig 855—45, 
Klotiid 4175—225, Karton 2900—3050, 
Izzó 6400—500, Papír 3650—730, Spó­
dium 3200—160, Cukor 17850 19000, 
Lámpa 3075—éld, Őstermelő 940—30, 
Gummi 3650—550, Telefon 4950—5000, 
Adria 8825—75, Atlantic;! 3300—500, 
Közúti 1170—200, Délivasuf 1470—20, 
1 evan te 7800—8100, Allainvasut 3775 

950, Trust 2330—450.
A valutapiacon nem volt egységes

Olcsó fűtőanyag!!
Minden más tüzelő­
anyagnál olcsóbb és 
azonnal szállitnató
garantált 5000 
:: :: ltalorlás :: ::

BRIKETT
valamint

minden mennyiségben 
Gyárak, műhelyek, — 
háztartások — céljaira 
minden esetben bevált. 
Kazánok, gőzgépek fű­
tésére kiválóan alkal­
mas, ijst Megrendülheti:

Hungária honszeálla'at 
Kohuth Sándor
és társainál Debrecen 
Szent Anna-uicz.a 29.

1



ÓritM aranymezt! 
Kanadában

T o r o n t o, nov. 23. Két sze­
gény ír fiatal munkás testvér 
Maiiig mellett egy sziklás vid> 
\i;n óriás arany leletre bukkant. 
I cljcscn a föld felszínén több 
aranydarabot találtak. A hir el­
terjedése után a kormány szak­
értőket küldött ki az uj lelet ki­
derítésére és megállapítást 
nyert, hogy egy hatalmas 
aranyréteg van ott, amely gaz­
dagabb minden eddig ismert 
aranymezőnél. A két ir testvér 
az államtól koncessziót kapott 
3000 láb hosszú és 400 láb szé­
les területnek 6 láb mélységig 
való felkutatására. Egy szindi­
kátus, amely a kutatásokat vé­
gezte és dús aranytartalmu ere­
ket talált, azonnal magához 
váltotta a koncessziót 600 ezer 
dollárért és a két testvérnek a 
jövedelem 7 és fél százalékát, 
mint részesedést biztosította.

1921. november 24. DEBRECZEM FÜGGETLEN ÚJSÁG

^ m r. rí
-7 A királyi pár Madeira szí- 

KCícn. Londonból táviratozzék: 
A Morning Post jelenti, hogy 
Károly király és Zita királyné 
elragadtatással nyilatkoznak 
Madeira szigetének éghajlatá­
ról, szépségéről, berendezésé­
ről. Csak az a kellemetlen, hogy 
a hirtelen elutazás következté­
ben nincsen kellő ruhájuk és 
hogy gyermekeik még nincse­
nek velük.

B e r 1 i 11, nov 23. Funchal- 
ból jelentik, hogy a volt királyi 
pár állandó őrzésére oda sok 
hivatalnok érkezett. A hivatal­
nokokat egyelőre a nagyköveti 
tanács küldte ki, a Népszövet­
ség pedig rövidesen végérvé­
nyesen szabályozni fogja az 
ügyet.

— Zsidó gyászistentisztelet a 
hősökért. A volt debreceni 39-ik 
gyalogezred elesett hőseinek 
emlékére 1921. évi november 
27-én, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a Deák Ferene-utcai izr. 
templomban gyászistentisztelet 
lesz. Az ünnepély sorrendje: 1. 
Ma tova. 2. 49. és 144 zsoltár. 3. 
Emlékbeszéd. Tartja: dr. Kiss 
Arnold budai főrabbi. 4. El mó­
lé rachamim. 5. Ha te Isten... 
gyászének. 6. Himnusz.

Szabad a cseh-magvar í 
személy- és áruforgalom. Prá- j 
gából táviratozzak: November | 
18-iki érvényességgel szabad- j 
dá tették a személyforgalmat 
és valamennvi árunak Magyar- \ 
országba való szállítását abban j 
a tcricdcíemhen és ugyanazon í 
feltételei-, mellett, mint a moz- ! 
gősi!ás előtt.

— Eljegyzés. Rosenfeld Irén- j 
ke Debrecen és Erdélyi Béla j 
hírlapíró, Budapest, jegyesek. 
(Minden külön értesítés he- ; 
iyett.)

— Számonkérő szék, A főis­
pán szántónkért) szék megtar­
tását rendelte el. A számon­
kérő szék a főispán clnöklésé- 
vel december 15-én kezdődik.

KÉKJE MINDENÜTT A

„Korona“ 
közfp kenyerét!

En- él 1 o b b a t 
lin'd nem evett!

- Tallián Béla meghalt. Sze­
gedéből táviratozzák, hogy Tal­
lián Béla báró, az első Tisza- 
kormány volt földmivelésiigyi 
minisztere, ma reggel Kiszom 
borban 72 éves korában hirte­
len meghalt.

— Kinevezés. A főispán Eel- 
méry Ernő dr. nyugalmazott 
tüzérfőhadnagyot Debrecen vá­
rosához díjtalan közigazgatási 
gyakornokká nevezte.

— Motoros vonatok Debre­
cen vidékén. A debreceni máv. 
üzletvezetőség a debrecen—ná- 
nási, debrecen—-füzesabonyi és 
debrecen —derecskéi vonalokon 
motoros kisrnozdonyokkal rend 
szeres járatokat akar indítani a 
forgalom emelésére. E tárgy­
ban csütörtökön reggel 9 óra­
kor szakértekezlet lesz a vá­
rosháza kistanácstermében, a 
inelven az üzletvezetőség a vá­
ros. illegve és a kamara ki- 
külHöHi-i vesznek részt.

— Kérelem. Azon m. t. hit- 
testvéreimet. akik a debreceni 
Siür-egylet“ tulajdonát képező 

Talmvd és egvéb héber köny­
vek hollétéről tudomással bir- 
nak. illetve ilv könweket köl- 
(’Sönvettek. felkérem, szives- 
kedienek ezen körülményt vc- 
h ni közölni. Krausz Lipót b.- 
rabbi.

— Megvételre keresek házat 
Piac-utcán, vagy ennek közelé­
ben. Ajánlatokat ...ló vevő“ jeli­
gére kérek.

— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árat fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota

— Varrógének. írógépek, or­
vosi miiszerek. NaHnnal-kasz- 
szák. minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen iavitanak Mol­
nár Testvérek, Egyház-tér. Te­
lefon 727.

Gvász- és szinehagvott 
ruhákat kifogástalanul fest. tisz­
tit Koncz. Debrecen, Arany Já- 
nos-utca 10.
Hatvan-utca 22.

— Hölgyeink becses tudomá­
sára hozzuk, hogy női divat ter­
münket gvermekruha osztállyal 
kibővítettük, hol a legkülönlege­
sebb gvermek-toilettek Ízléses 
kivitelben modellek után készül­
nek. Fiilön Nővérek, Péterfia 14.

— Jókai összes müveit és 
Pallas lexikont megvételre ke­
res Aczél antionariuma, Első 
Takarékpénztár-palota.

— Első debreceni kézimunka 
és miihimzö iparvállalat. Szé- 
chenyi-utca 1. szám. Ajánlja a t. 
hölgyközönség és t. nőiszabó 
iparosok figyelmébe üzemét és 
varrás! és hímzés! anyagok és 
kellékek raktárát. Perzsa hím­
zések. lánc-öltés és zsinór disz- 
varrások, ajourozások gépen. 
Előnyomda a legdivatosabb sab­
lonokkal vagy saját rajzolónk­
kal. Nagy raktár gyapjú fona­
lak. cipész- és szabó-cérnák 
alsó szálakból. Korona- és rnü- j 
selyem minden színben. Horgo- ; 
ló és kötő pamutok, D. M. C. j 
áruk. Ideiglenes árusítás Piac- ' 
utca 79. ■

Iroda áthelyezés. Tiszte­
lettel hozzuk t. üzletfeleink b. 
tudomására, hogy irodánkat cs 
pincénket Hatvan-utca 37. sz. 
alá helyeztük át. Friedländer 1 
Testvérek bornagykereskedők. 
Telefon 10—34. 1

— Kalapok, fehérnemüek, ki- j 
váló szép nyakkendők, meleg ; 
trikók olcsó árban kaphatók j 
Werner Sándor divatházában 
(Neumann M. helyiségben.)

— Szőnyegek, függönyök, 
ágy- és asztalterítők, pokrócok, 
stb. a legolcsóbb árakban Horn 
és Erdélyi szőnyegházában, 
Debrecen. Kossuth-utca 19.

— Erőtakarmány a legjobb 
tápanyag lónak, szarvasmarhá­
nak, sertéseknek, pótolja az idei 
takar m ány tér m és t. 'Kapható: 
Deutsch Albert és Fiai, Kontsek 
Géza és Félegyházi János cég­
nél. Főraktár: Márkus Jenő,

— Moskovlts uridivat szalon. 
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5. 
utca 79.

— Legszebb és legkedvesebb
karácsonyi ajándék egy fény­
kép Kozmann és Társa miiter­
méből. Piac-utca 44.

— Valódi hörláhszárvédnk. 
bőröndök, levéltárcák, utazási 
ckkek. Feuermann bőröndös. 
Piac-11 44.

— Bőr-butorokat festek és ja­
vítok. Szántó kárpitos, Zugó- 
utca. Telefon 11—19.

— Pálinkafőző üstök, mosó- 
üstök. üstházak, itatóválvuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, iavit 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

— Varrógépek érkeztek: 
Centrál-hohbin. karikahaiós. 
körhaiós és cinész-gének Mól 
nár Testvérekhez, Egyház-tér. 
Telefon 727.

érdeklődés mellett ajánlatos a 
jegyekről mielőbb gondoskodni. 

! Ezerarcú ember utolsó és be­
fejező része ma utoljára megy a 
Vigszinház-mozgóban. Ezzel a 
népszerű Harry Liedtke búcsút 
mond a debreceni közönségnek.

Saltó mortale, Halálugrás, vi­
lágszenzációs képnek pénteken, 
szombaton és vasárnap lesz a 
bemutatója a Vigszinház-moz­
góban. A nagyszabású artista 
dráma 10 felvonásból és két 
részből áll. Mindkét rész egy 
előadás keretében kerül műsor­
ra, igy a 2 órás előadás ponto­
san 5—7 és 9 órakor kezdődik 
és szünet nem lesz. Jegyek az 
izgalmasan érdekes előadásra 
ma, csütörtökön délelőtt 10 órá­
tól előre válthatók.

Petrovich Szvetlszhv fősze­
replésével a Veszélyben a po­
kol cimii hat felvonásos Star 
sláger filmet mutatia be ma az 
Apollo. Jegyelővétel.

Az. Anollobaii a Veszélyben a 
nokol előadásainál meggyőződ­
hetik róla. hogy nem olvan fe­
kete az ördög, mint amilyennek 
festik, 5—7 és 9-ikor.

SPORT.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda hírei :

Csütörtökön A) bérletben A 
hattyú kerül színre.

Medek Anna és Székelyhídi 
Ferenc hangversenye. Decem­
ber 8-án, a Bika dísztermében 
dal- és áriaestélyt rendez az 
Opera két nagyszerű művésze. 
E hangversennyel, amelyet 
még öt fényes hangverseny kö­
vek Debrecen évek óta először 
jut igazán magasfoku művészi 
élvezethez. Jegyek Méliusznál 
kaphatók. A már is rendkívüli

Meghívás. A MASz. keleti 
kerületének intéző bizottsága f. 
évi november hó 30-án, szer­
dán este 8 órakor Zöld József 
városi tb. tanácsnok, kerületi 
elnök hivatali helyiségében. 
(Piac-utca 9., emelet), illést 
tart. Tárgyak: Múlt ülés jegy­
zőkönyvének hitelesítése. Re­
kordbejelentések. Egyletek fel­
szólítása részesedés befizetésé­
re. MOVE vándordíj óvása. D. 
I. E. (Kcresk. Csarnok) ván­

dordíj alapi tóle vele. MASz fe­
gyelmi szabályzata. Inditvá- 
nyok.
I fia íadüBBllfB jfiü, f!S R!lte3 el
I VARGA cégnél Kossuth Lalos-utea lt 
fl kötött éa szövött ára ktliönteyfe» >-A- 
I g«lt megtekinteni és az uj szaharialma-

Irolt ,.OSETA“ harisnyát vA-ár lni. 
Egy pár „Oseta“ harisnya 2 másik pár 

harisnyát pótol.

Rózsa-buruonya,
dítfítftk ,laS.vhan 550 lí, SUIUIUÄ kicsinyt), n 6 kor.,

állandóan kapható

Hittan óta 59.

Női és férlkalapohf
a legszebben 3 nap a la ti csali a

PIAC-UTCA

FEST, VSSU ÉS ALAKÍTS!
PI&C-UTCA 9. SZkBS. TELEFOK 153.
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Wien, Berlin, 
Bukarest 
P r á g a,
és a világ minden 
részébe tegolcsób 
bun, legpontosab- 
bun utalja At kill-
:: n zeieselt s ::

BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

Száraz tűzifa
felapiitva és hasáb 
állapotban valamint

Tőzegszén
házhoz szállítva 
:: megrendelhető::

Kemény fatelepen
Pestl-u. 2. Telelőn 13-05

Weiszberoer Mihály
Széchenyi- S o f f ő r- 
utea iskolája.

Automobilok,
motorok

I

Bérautók
igen előnyös 
árban bár­
hová s min­
den időben
kaphatok ! ___
Autóforgalmi Vállalat 

DEBRECZEN 
Telefon 498 TimAr-u.38. 
Hivatalos benzin- és olajállomás. 
Benzin 52 korona literenként

Belföldi és porosz 
kőszén, koksz 
és tűzifa
szobafütésre és üzemek ré­
szére állandóan kapható:

Schuschitzky János 
és Társa cégnél
Debrecen. Irota szent 

Anna-u.7. Telefon 12 48. Telep 
lspotal>-u. 19. Telelőn 12 62.

Import
kőszén

faszén
tűzifa

állandóan raktá­
ron a legolc- óbb 
napi áron kapható

Gabányi Sándor utóda
ttizlla és szénnagykereskedőnél
Csapó-u. 28. Telefon 449.

TŰZIFA
telepen 225 K, hazaszállítva 
240 K. Szobafütésre alkalmas
darabos kőszén
telepen 21 á K, hazaszállítva 230 
K Szobafütésre és ipari cé­
lokra azonnal házhoz szállít az
UNIÓ tüzifatelep r.-t.
Ispotálytelep I. sz. :i Telefon 779. 
Ügynök azonnal fel vétetik

Ócska vasat, rezet
és mindennemű fémet 
legmagasabb árért veszek 
Kovácsoknak használha­
tót becserélek. Nagyobb 
tételért vidékre megyek.

Stfiner, Eötvös-utca 110
j GYŐZŐDJ Öli ^ WEG! j

I Brilltóisórt, áráéiért 1
0 a le*raaifa»al)h Art fizetem. J

I GRITSCH étarWi j
♦ Verbőczl-u. 2. sz. (IpjrlaBiarí.) X 

Import száraz

bühhhasáb tűzifa
azonnali szállításra kapható vagon­
tételekben is bármily mennyiségben
LÖVINGER MÓR

tűzifák ereskedőnél 
Józsel klr. herczeg utca 43. sz 

TELEFON 121.

lfj. Aitmann Hermann
Csapó-ulca 11. és
DegenU Id-tér 8.

Kút mellett, bent az udvarban.
Rölös rövidáru, kész 
munkáslngek, lábra- 
vulóa legolcsóbb ár­
ban kaphatok. — Köz­
tisztviselőknek áreng d- 
mény. — Postai kül­
dőmén.) eket ponto­
san eszközlünk :: :: ::

OLAJMALOM !
Mindennemű
OLAJOS
MAGVAT
igen előnyös feltéte­
lek mellett feldolgo­
zásra elfogadunk.

H4JDUMEGYEI VAS- 
ÖNTODEés GÉPGYÁR 
Újvárosiul 5. Telefon 1401.

Kötött,
szövött 
és bőr

lá?as>téVhan Schön Sándornál
DEBRECZEN, Piaoutoa 14., Csapó-utca sarok

téli keztyük

a Belvárosi ozipőeruhíz
ahol a legjobban és legolcsóbban 
szerezheti be czlpósztikségletet I

Piac utca 34. sz. - Főposta mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 
1>50 kor.;Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, minden további szó 
2 korona. Vadag belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTA.
Házasság közvetítés 

gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16 szám alatt levő iroda 
bonyolít le.__________

Uradalmi
intézői állást nyerhetne 
40 év körüli úriember 
benősülés által. Felvilá­
gosítás nyernető a ki­
adóban.

VÉTEL.

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Piac-u. 67 
Frohner-szálloda. 

épület.

Tegdes János 
szabó, — Debrecen, Pé- 
terfia 42.___________

Pálmaolajos 
fénymáz 48. fekete tenta 
55 korona kilónként. — 
Szerem secsomogok 100 
drb. 72 korona. Meg­
rendelhető Erzsébet-utca 
54 sz.________________
Paplanvarrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczeni, Kossuth utca 11.

KERESLET.
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi ái on Steiner | 
Mihály, Hatvan-utca 2., 
szám, I. emelet. ___

UrnyS
1 épület-cs butor-

Dr. Hegedű sné

üvermekdiiathäta
kitűnő gyermekruha 
varrónőt alkalmazott
6s Így újra elvállulja 
fiú ruhák, leányka 
ruhák, téli kabátkák 
és kitűnő szanásu — 
Neumann ruhák ké­
szítését akár hozott, 
akár raktáron levő kel­
mékből. — Legújabb 
gyerrm-kdlvatlapok. A 
ruhácskák legrövidebb 
Idő alatt elkészülnek 1

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens — 
úri nő m-igános, idősebb 
nri emberhez, lehetőleg 
vidéki földbirtokoshoz. 
Giro a kiadóhivatalban.

ELADÁS
Épület-,

raülakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mü- 
akatos, Hatvan-utca 4.

Uj és használt 
bútorok, szőnyegek, füg­
gönyök vétele és eladása. 
József kir. herceg-u. 20.

Modern hálok,
elédlők, szalon- és bőr 
garnitúrán, konyha be­
rendezések, olcsó ke­
ményfa és festett búto­
rok, Simonffy 2, városi 
bérház, bútorüzlet. |

Smollpaszta, 
üveges tenta és kékitő 
engro árban kapható 
Mayernal, Simonffy-u.

" Eladó I
nagyobb..Meteor“ kályha 
és két 300 literes boros 
hordó. —- Török Bálint- 
utca 19.

asztalosnál

I
 mindenféle munka Ju­
tányoson megrendelhető

DUÉZimJZ.

teuere leik
ÍR év óta fennáló rőtös 
üzletemhez keresek társat, 
aki e szakmában tanult és 
praktizált és legalább is 
200 000 koronával r ndel- 
kezlk. — Cím o kiadó- 

hivatalban.

Zongorát
rövid keresztnurost ke­
resek azonnali megvé­
telre Cimet kérem kiadó­
hivatalba.

Kereskedők
bármilyen árut legol­
csóbban beszerezhetik 
Általános forgalmi iroda 
utján, Erzsébet-utca 54.

I VEGYES,
Villamos

I szakmában legkomplil- 
■ káltabo munkákat leg­
pontosabban készít és 
javít Földvári Debrecen 

I első elektrotechnikai gyár 
I Széchényi-utca 55. Tele­

fon 168

Kifutó iiu 
felvétetik
a Debreczent 
Független Újság 
kladóhivatalaban, 
Piac-utca 49. szám.

Eladó
női és leány kabát, ci­
pők, sapka, gyúró deszka 
pokrócok, ágy- es asztal­
terítők, képek, rámák, 
linoleum, bőrök, csizma 
és nadrág, szalmazsák és 
sok apró- ság. Cim a ki­
adóban.

Ügynök,
tűzifa és szénszakmában 
jártas, felvételik. Unió, 
Ispotály-telep 1.

Próbababa 
vászonból eladó, 
kiadóban.

Könyvelő
tisztvise ő (esetleg nő), ki 
a szakmabeli köny elést 
érti, felvétetik Magyar 
Országos Biztositó Inté­
zet RT.-nát (Fi ac- utca 
42.) Irodai órák 8—2-ig.

Üveget

„Mr
autogén heggesztő 

vállalat

Csapó-utca 86. 
Faragó-utca 1.
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép­
részek, öntvények 
és térnek legszak- 
szerübb és legol­
csóbb hegesztése.

Gärtner
zongorahangoló
Széchenyi-utca 15.
Transmlssióhoz

való két felső kerék
Cim a I bármily mennyiségben | eladó. Cim a kiadóhiva 

I veszek. Simonffy-u. 56.1 talbau.

Prima minőségű 2 éves vágásit

bűkhasáb
tűzifát
hmm. II 6i Bízta »inra
ml den mennyiségben

urnái title suliit
Miklós Eil liiilakemkel
Piac-u. 4. Telefon 733.

BSR

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
:: Zapolya-utca 13. szám. :: 
Telelőn 430. Telelőn 430.

mz&i

„RflRir gipOkiér
m békebeli minőségben 
kapható minden jobb 
i. Magyarországi cgved-
FLEISCHER MÖ1L

elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben, 
áruság
Köznontl Iroda Hodmen,Hatvan-ó. Sg

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49, szara.
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